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Mitteilung zur Kenntnis 
 
Geschäftszeichen: Verantwortliche/r: Vorlagennummer: 
III Referat für Recht, Personal und 

Digitalisierung 
III/013/2021 

 

Digitalisierungsstrategie in der Pandemiebewältigung;  
Anfrage der Erlanger Linke vom 16.03.21 

Beratungsfolge Termin Ö/N Vorlagenart Abstimmung 

 

Haupt-, Finanz- und Personalaus-
schuss 

21.04.2021 Ö Kenntnisnahme zur Kenntnis genommen 

 
 
Beteiligte Dienststellen 
 
 
 

I. Kenntnisnahme 
Der Bericht der Verwaltung dient zur Kenntnis.  
 
 

II. Sachbericht 
Die Fragen der Erlanger Linke zur Digitalisierungsstrategie in der Pandemiebewältigung wurden 
durch das Staatliche Gesundheitsamt wie folgt beantwortet: 
 

1. Wann wurde SORMAS in Erlangen installiert? 
Die Installation von SORMAS erfolgte im Oktober 2020. 
 

2. Wird SORMAS bereits benutzt / Seit wann wird SORMAS benutzt? 
Die Anwendung SORMAS kann derzeit nicht produktiv im Staatlichen Gesundheits-
amt eingesetzt werden, weil die notwendige Schnittstelle noch nicht verfügbar ist. 
Diese kann nur vom HZI eingerichtet werden. 
 

3. Wie viele Beschäftigte wurden hierüber geschult? 
Eine Schulung der Mitarbeiter*innen hat teilweise stattgefunden. 
 

4. Wird auch SormasX durchgängig (z.B. Softwareschnittstelle DEMIS) eingesetzt 
und gehört die Faxübertragung somit der Vergangenheit an? 
Die gesetzlich (IfSG) vorgeschriebenen Labormeldungen auf SARS-CoV-2 erreichen 
zu 98 % das Gesundheitsamt auf dem Weg via DEMIS. Meldungen von Kontaktper-
sonen aus bzw. zu anderen Ämtern erfolgt größtenteils und zuverlässig weiterhin pa-
pierfrei per PC-Fax (kein Papierfax!). 
 

5. In welchem Umfang nutzen Personen, welche positiv getestet wurden, die Mög-
lichkeit, ihr eigenes Symptome-Tagebuch digital zu führen? 
Dazu kann keine Aussage getätigt werden. 
 

6. Gibt es Einschätzungen wie sich diese Erleichterung auf Arbeitsbelastung, an-
gestauten Urlaub, Überstunden, Nachverfolgbarkeit (Inzidenzwert 50) auswirkt? 
Aktuell sind aussagekräftige evidenzbasierten Einschätzungen dazu nicht möglich.  
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Anlage:  Anfrage der Erlanger Linke v. 16.03.21 
 
 
 

III. Behandlung im Gremium 
Beratung im Haupt-, Finanz- und Personalausschuss am 21.04.2021 
 
Protokollvermerk: 
Die Mitteilung zur Kenntnis wird auf Antrag von Herrn StR Jarosch zum Tagesordnungspunkt er-
hoben.   
  
 
Ergebnis/Beschluss: 
Der Bericht der Verwaltung dient zur Kenntnis.  
  
 
 
Dr. Janik Winkler 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 
 
 
 

IV. Zur Aufnahme in die Sitzungsniederschrift 
V. Zum Vorgang 
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